附件4
内蒙古医学科学院
临床前沿技术开发与应用项目申报指南

一、项目概述
临床前沿技术开发与应用项目是直接以患者和可能成为患者的人群作为主要研究对象，以疾病的病因、诊断、治疗和预后等临床现象为主要研究内容，以提高临床诊疗水平、保护人民健康为最终目的，开发与应用前沿技术的研究项目。
该项目旨在推动临床前沿技术开发、应用，提高我区临床医学水平，解决现有医疗技术瓶颈问题。本项目拟支持前瞻性、创新性临床前沿技术的研究与开发，及其在临床应用中的验证和推广。
二、项目类型
内蒙古医学科学院（简称“医科院”）临床前沿技术开发与应用项目分为重大项目、重点项目、青年项目、一般项目。
重大项目、重点项目、一般项目主要支持科研人员围绕国家和自治区卫生健康事业发展的重要研究方向开展深入、系统的创新性研究，可开展多学科交叉研究和综合性研究，推动临床前沿技术开发与应用取得重大突破。
[bookmark: _Hlk137627931]青年项目主要支持青年科研人员在项目资助范围内自由选题，开展临床研究，培养青年科研人员独立主持科研项目、进行创新研究的能力，拓展其创新思维。
三、申报条件
（一）申报重大项目须满足以下所有基本条件
1.项目申请应符合本指南的支持方向。
2.申请人是重大项目的实际负责人，年龄不超过60周岁（1963年1月1日（含）以后出生）。
3.具有正高级专业技术职称或具有博士学位。
4.有承担国家自然科学基金项目、自治区科技计划项目或省级课题的经历。
（二）申报重点项目须满足以下所有基本条件
1.项目申请应符合本指南的支持方向。
2.申请人是重点项目的实际负责人，年龄不超过60周岁（1963年1月1日（含）以后出生）。
[bookmark: _Hlk136273616]3.具有副高级（含）以上专业技术职称，或具有硕士学位及中级专业技术职称。
（三）申报青年项目须满足以下所有基本条件
1.项目申请应符合本指南的支持方向。
[bookmark: _Hlk136273643][bookmark: _Hlk136273655]2.具有硕士及以上学位，年龄不超过40周岁（1983年1月1日（含）以后出生）。
3.如未主持过自治区级及以上自然科学基金和科技计划项目，须由两名具有高级专业技术职称的同行专家推荐（博士学位不需推荐），项目组成员不得作为推荐专家。
（四）申报一般项目须满足以下所有基本条件
1.项目申请应符合本指南的支持方向。
2.具有硕士及以上学位，或具有中级（含）以上专业技术职称。
四、项目公示
医科院开展形式审查并组织专家评审后向社会公示拟资助项目，公示期为5个工作日，接受社会监督和意见反馈。
公示期间有异议的项目，经调查属实并需调整的，由医科院重新审定。对经公示无异议或者经调查异议不成立的项目，医科院下达项目资助计划。
五、资助额度与实施周期
重大项目资助额度不超过50万元；重点项目资助额度不超过10万元；青年项目资助额度不超过5万元；一般项目资助额度不超过3万元。研究实施周期为1-3年。不同类型项目的资助领域和范围各有侧重。
六、项目预算与决算 
申报项目时提交预算申请，医科院批复预算后执行拨付。基金项目经费一次核定，超支不补。
项目研究完成后，项目负责人需根据要求编制项目决算。项目结题时，结余大于总经费的15%不予结题。
七、结题与验收
项目研究成果由医科院组织专家审核鉴定，通过后办理结题验收手续，并颁发结题证明。
八、重点支持以下领域的开发与应用
（一）针对我区慢病、常见病、重大疾病的流行病学调查（指南代码：L-01）
（二）鼠疫等重大传染性疾病防控与公共卫生关键技术研究（指南代码：L-02） 
（三）布鲁氏菌病等我区地方病的预防与综合诊疗技术（指南代码：L-03）
（四）中（蒙）医诊疗技术（指南代码：L-04）
（五）针对我区高发的恶性肿瘤早期筛查与综合诊疗技术（指南代码：L-05）
（六）围绕急诊急救的关键技术、危重疾病综合诊疗技术研究（指南代码：L-06）
（七）针对我区重大疾病、常见病、多发病的预防与综合诊疗技术（指南代码：L-07）
（八）新冠肺炎等传染性疾病的检测、诊治关键技术、并发症（后遗症）解决方案、预防与综合诊疗技术（指南代码：L-08）
（九）慢性疾病预防与综合防治技术，探索建立相关疾病科学、规范、长期诊疗管理方案（指南代码：L-09）
（十）女性生殖系统疾病、妊娠期并发症、分娩期并发症等的预防与综合诊疗技术（指南代码：L-10）
（十一）婴幼儿和青少年生长发育、心理卫生和健康管理等健康检测、干预与促进技术研究，儿童青少年近视的早期识别与防治（指南代码：L-11）
（十二）基于多模态特征融合的精准医学与个性化诊疗技术（指南代码：L-12）
（十三）多学科综合诊疗技术与应用解决方案（指南代码：L-13）
（十四）3D医学打印与手术引导（指南代码：L-14）
（十五）医学影像与人工智能（指南代码：L-15）
（十六）生物与医学大数据分析（指南代码：L-16）
（十七）老年医学临床实用技术研究，老年健康服务模式和方法研究，认知功能减退性疾病的早期预警体系研究，失能老人的智能康复技术研究（指南代码：L-17）
（十八）针对物理疗法、康复训练、心理康复等康复治疗技术的研究，老年人、残疾人、慢性病患者等特定人群的康复需求研究（指南代码：L-18）
（十九）我区罕见疾病综合诊疗技术（指南代码：L-19）



申报说明
本专项所有项目均应整体申报，重大项目下设课题不超过3个，课题之间内容不交叉、技术不重复。
联合申报的项目，各项目申报单位须提供包括合作协议、承诺书以及其他需要上传的材料。
项目牵头单位、课题申报单位、项目负责人及课题负责人须签署诚信承诺书，项目牵头单位、课题申报单位要落实《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》（厅字〔2018〕23号）要求，加强对申报材料审核把关，杜绝夸大不实，甚至弄虚作假。
项目牵头单位、课题申报单位和合作单位以及项目团队成员诚信状况良好，无在惩戒执行期内的科研严重失信行为记录和相关社会领域信用“黑名单”记录。
资助项目所产生科技成果的知识产权（论文、著作、专利等）归项目承担单位所有，注明“内蒙古医学科学院临床前沿技术开发与应用项目”(Clinical Leading Edge Technology Development and Application Project of Inner Mongolia Academy of Medical Sciences)及项目编号，并与医科院签署知识产权相关协议。
项目的监督管理、经费使用、结题验收须执行《内蒙古医学科学院科研基金项目管理办法（试行）》及《内蒙古医学科学院公立医院科研联合基金管理办法（试行）》。
最终解释权归医科院所有。
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